

# 述评：中国推进更高水平 开放给世界带来更多机遇

在全面建设社会主义现代化国家的新征程中，中国正在推进更高水平开放。中国以开放姿态不断融入世界，并以自身发展促合作共赢，以实际行动推动构建开放型世界经济，进一步向世界打开机遇共享之门。

为高水平建设中国特色自由贸易港量身定制的重要法律——海南自由贸易港法6月实施，这部法律对接国际高水平经贸规则，为自贸港建设夯实了法治之基。

这是中国推动更高水平对外开放的主动谋划。葡萄牙经贸投资促进局局长路易斯·恩里克斯说，海南自贸港建设将进一步推动中国经济的开

放和创新，为葡萄牙商品和服务进入中国提供良好契机。

从自贸区、自贸港建设，到自由贸易协定商签，面对复杂多变的国际环境和经济全球化遭遇的逆风和回头浪，中国对外开放的步伐始终坚定，不断推出新举措、展现新作为。

历经五次扩围，中国至今已拥有21个自贸试验区，覆盖东西南北中，自贸试验区已累计在国家层面推出278项制度创新成果，充分发挥了改革开放“试验田”的作用。

随着扩大开放各项举措不断落实到位，中国日益成为外资青睐的热土。商务部数据显示，今年前5

个月，全国实际使用外资金额4810亿元，同比增长35.4%，较2019年同期增长30.3%。全国新设立外商投资企业18497家，同比增长48.6%，较2019年同期增长12.4%。抛开新冠疫情因素，与2019年同期相比，中国引资魅力稳中有升。

经济结构不断优化，持续扩大对外开放，是中国吸引外资“磁力”的根本所在。中国在疫情后出台各项纾困惠企政策，对在中国境内注册的企业一视同仁。中国实施外商投资法和相关配套法规，进一步缩减了外商投资准入负面清单。

中国美国商会日前发布的美国企业在中国白皮书显示，

约三分之二美资企业视中国为优先发展市场，并计划在2021年增加在华投资。中国欧盟商会调查显示，60%的受访欧洲企业计划在2021年扩大在华业务，这一比例较去年上升近10个百分点，中国市场已成为许多欧盟跨国企业全球业务的重要支柱。

从广交会、服贸会、进博会，再到消博会，中国释放扩大开放的鲜明信号、搭建互利共赢的合作平台，体现了同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏增长的真诚愿望。

面对疫情考验，“一带一路”建设展现出强大韧性与活力，中欧班列逆势上扬，为全球经济寒冬注入暖流。迄今同中方签署“一带一路”合作文件的伙伴国家已达140个。中国与“一带一路”合作伙伴贸易额累计超过9.2万亿美元。中欧班列累计开行突破4万列，通达欧洲160多个城市，为中外数万家企业带来了商机，为沿线数亿民众送去实惠，成为沿线国家互联互通的桥梁纽带，开创了亚欧陆路运输新篇章。

海外观察人士认为，中国是推动开放

合作、实现共同发展的积极倡导者，更是坚定的行动者。在实施更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放过程中，中国将更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享，中国的开放举措将带来更多红利。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，中国在贸易、普惠金融、基础设施建设、政策协调和人文交流等关键领域分享经验，这对于共建“一带一路”国家的经济现代化至关重要。

泰国暹罗智库主席、泰国正大管理学院副院长洪风认为，中国致力于建设更高水平开放型经济新体制，坚定不移扩大对外开放，将加深各国间经济合作，从而创造出巨大的经济效益，促进世界发展繁荣。

不拒众流，方为江海。中国经济的发展之路，就是不断融入世界经济大循环、并以自身发展促进共同发展的历程。未来中国将继续在开放大势中谋自身发展，中国的新发展必将为世界提供新机遇。

（中新网）

6月4日在海口江东新区的江东国际能源中心项目（无人机照片）



新华网